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Sangrul Shikshan Sansth
S. B. Khade Mahavidyalay, Koparde

Students Satisfactory Survey (SSS) Report
2022-23

About SSS:
The college conducted student satisfaction surveys, which helped effectively

identify areas of the curriculum, teaching methods, and resources that needed
improvement. Hence, the college conducted a survey and gathered feedback from
students, which can help make informed decisions about how to enhance the learning

experience and build trust among stakeholders.

Aim of SSS:
The college conducts SSS, its basic aim;
1. To measure the student satisfaction level with their experiences.

2. To assess the college facilities and student support services.

3. To identify teacher communication, quality of teaching, quality of teaching
learning resources and methodology etc.

Methodology of Survey:

The student satisfaction survey was conducted at the end of the academic year

2022-23; in this survey, we randomly distributed survey forms to the students of Arts

and Commerce. The result and analysis are as follows:

Table No. 1 Percentage Rating of Students Satisfactory Survey 2022-23

Sr. | Rating | Marathi | Hindi | Economics | History | Sociology | B. Com III | Average
1 |A 58.75 | 81.25 84.37 68.75 52.50 74.29 69.99
2 |B 37.50 | 18.75 14.06 26.25 47.50 20.00 27.34
3 I 3.75 0.00 157 5.00 0.00 4.29 2.44
4 |D 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 1.42 0.24

(Sources: Survey, 2022-23)
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Diagram No. 1 Percentage Rating of Students Satisfactory Survey 2022-23
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Table No. 3 Average Rating of Students Satisfactory Survey 2022-23

Sr. Rating | Average
1 A 71
2 B 27
3 C 2
4 D 0
(Sources: Survey, 2022-23)
2% 0%
27%
mlA =2B
23C ®=4D
71%

(Sources: Survey, 2022-23)




Result Analysis and Conclusion:

The survey questionnaires mainly depend on the following parameters: student
support service, quality of the teaching-learning process and teaching quality, physical
facilities and infrastructure, teaching and learning resources, and methodology. It is
stated that, the student satisfaction level on overall college performance. It is noted
that most students give positive feedback, i.e., the majority of 58.75% are rated as ‘A’
by students of the Marathi department, followed by 81.25% rated Hindi, 84.37% rated
Economics, 68.75% rated History, 52.50% rated Sociology, and 74.29% rated B.
Com., respectively. Moreover, this shows the majority (71% of students) are satisfied
regarding student support and facilities, quality teaching and learning methodologies,
college facilities, etc. Considering the gap in students’ facilities and support, college
management will take initiatives to support college development activities in the
academic year 2023-24. The next student satisfaction survey will be held in March
2024,

NAAC Coordinator
Co-ordinator PRENGERAL L.
1QAC 5. B. Khade Mahavidyelaya, Kopaide
5.B.Khade Mahavidyalaya, Kopar:ﬂe/ e R Tal Karveer, Dist. Kolhapur




Sangrul shikshan Sanstha’s

S. B.Khade Mahavidyalaya, Koparde

Department of English

Student Satisfactory Survey
Result Report

2022-23

At the end of the academic year 2022-23 we conducted offline Students
Satisfactory Survey of B.A. Part III English Special Students. Out of 03 regular
students we selected all responses. The Students responded on the basis of four
point starting with A to D. After analysis we found that scale A got 0% marks,
scale B got 20% marks while C and D got Zero Marks

From the above given analysis it becomes clear that more than half

percentage of students are satisfied with overall working of the college.

HOD, Engly's
Gﬂb ?/L' ~ Principal
S. B. Khade Mahavidyalaya,
Koparde, Tal.Karveer




Sangrul shikshan Sanstha’s

S. B.Khade Mahavidyalaya, Koparde

Department of Marathi

Student Satisfaction Survey (SSS)
Result Report

2022-23

At the end of the academic year 2022-23 we conducted offline student
satisfaction survey of B.A. Part Tl Marathi Special Students. Out of 11 regular
students we selected ten responses. The Student responded on the basis of four
point starting with A to D. After analysis we found that scale A got 58.75 %
marks, scale B got37.50 % marks while C got 3.75% and D got Zero Marks

Fromn the above given analysis it becomes clear that more than half

percentage of student are satisfied with overall working of the college.

#’(, HOD | Maratin Principal

S. B. Khade Mahavidyalaya,
Koparde, Tal.Karveer




Sangrul Shikshan Sanstha’s

S. B. Khade Mahavidyalaya, Koparde
Department of Hindi
Student Satisfaction Survey (SSS)

Result Report
2022-23

At the end of the academic year 2022-23 we conducted offline student
satisfaction survey of B. A. Part III Hindi Special students. Out of 14 regular
students we selected five responses. The students responded on the basis of four
point scale starting with A to D. After analysis we found that scale A got 81.25%
marks and scale B got 18.75% marks and C & D got zero marks.

From the above given analysis it becomes clear that more than half
percentage of students are satisfied with the overall working of the college.

(‘ S ' : - . | H |
S s u——;ﬂr; Principal
S. B. Khade Mahavidyalaya,

Koparde, Tal.Karveer




Sangrul Shikshan Sanstha N
S. B. Khade Mahavidyalaya, Koparde
Department of Economics

Student Satisfaction Survey (SSS)

Result Report
2022-23
At the end of the Academic Year 2022-23 we conducted offline student
satisfaction survey of B. A. Part III Economics Special students. Out of 21
regular students we selected eight responses on the basis of random sampling. The
students responded on the basis of four point scale starting with A to D. After
analysis we found that scale A got 84.37% marks and scale B got 14.06% marks
and C got 1.57% while D got zero marks. From the above given analysis it
becomes clear that more than half percentage of students are satisfied with the

overall working of the college.

—ee2,
© Head ™ _
Dept. of Econqmics &ﬁd
S. B. Khade Mahavidyalaya, . o—
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Kop S. B. Khade Mahavi dyalaya, Kopard:
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_—



Sangrul Shikshan Sanstha’s

S. B. Khade Mahavidyalaya, Koparde

Department of History
Student Satisfaction Survey (SSS)

Result Report
2022-23

At the end of the Academic Year 2022-23 we conducted offline student satisfaction
survey of B. A. Part III History Special students. Out of 16 regular students we selected eight
responses on the basis of random sampling. The students responded on the basis of four point
scale starting with A to D. After analysis we found that scale A got 68.75% marks and scale B
got 26.25% marks and C got 5% while D got zero marks. From the above given analysis it
becomes clear that more than half percentage of students are satisfied with the overall working

of the college.

Department of History Principal,
Poingipal
S- B. Khade eadl Ay Haya,
Koparde, Tal.narvee:




Sangrul shikshan Sanstha’s

S. B.Khade Mahavidyalaya, Koparde

Department of Sociology

Student Satisfaction Survey (SSS)
Result Report

2022-23

At the end of the Academic Year 2022-23 we conducted offline student
satisfaction survey of B. A. Part III Sociology Special students. Out of 18
regular students we selected five responses on the basis of random sampling. The
students responded on the basis of four point scale starting with A to D. After
analysis we found that scale A got 52.50% marks and scale B got 47.50% marks
and C got zero while D got zero marks. From the above given analysis it becomes
clear that more than half percentage of students are satisfied with the overall

working of the college.

Dbk =Rl
' Principal
Fle Hob. 500«0}1:53, S. B. Khade Mahavidyalaya,

Koparde, Tal.Karveer




Sangrul shikshan Sanstha’s

S. B.Khade Mahavidyalaya, Koparde

Department of Sociology

Student Satisfaction Survey (SSS)
Result Report

2022-23

At the end of the Academic Year 2022-23 we conducted offline student
satisfaction survey of B. A. Part III Sociology Special students. Out of 18
regular students we selected five responses on the basis of random sampling. The
students responded on the basis of four point scale starting with A to D. After
analysis we found that scale A got 52.50% marks and scale B got 47.50% marks
and C got zero while D got zero marks. From the above given analysis it becomes

clear that more than half percentage of students arc satisfied with the overall

working of the college.

bk c=Zeral.
' Principal
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Sangrul Shikshan Sanstha

S. B. Khade Mahavidyalaya, Koparde

Department of Commerce

Feedback from Parent

Result Report
2022-23

At the end of the Academic Year 2022-23 we conducted offline feedback
from parent of B.Com Part III Special students. Out of 116 parents we selected
seven responses on the basis of random sampling. The parents responded on the
basis of four point scale starting with A to D. After analysis we found that scale A
got 74.29% marks and scale B got 20.00% marks and C got 4.29% while D got
1.42 marks. From the above given analysis it becomes clear that more than half

percentage of parents are satisfied with the overall working of the college.

=zl
Principal
S. B. Khade Mahavidyalaya,
Koparde, Tal.Karvee




S.B. KHADE MAHAVIDYALAYA, KOPARDE

Tal. Karveer, Dist. Kolhapur (M.S.) 416 205

NAAC has advised the college to conduct a Student Satisfaction Survey
(SSS), in which the students are required to give their inputs regarding the
overall performance of the college. Therefore, you are requested to respond
the following given questions which will help to upgrade the quality in higher

education.

A) Name of the Student
B) Class
C) Academic year

Instructions :

° Attempt all the questions
o Give your appropriate rating as per the chart given below.

D c ' B A
0to 25 26 to 50 51to 75 76 to 100

o The response to the qualitative question no. 17 the student is

expected to give his/her suggestions for improvement.

1) Do you find the fairness in Admission Process?

TEIEETGaEie TV iR g TR #7




3)

4)

5)

6)

Do the teachers encourage you to participate in co-curricular and

extra curricular activities?

RTeih JRTOT TR — TR SUHATT TEd Eograt HIewres
AT Fra?

Does your mentor teacher helps and supports you and takes a

necessary follow — up of the task assigned to you & difficulties you
face?

T RSST ST gAY Tod — e JHe e drsfarardt
Hed Hdrd & ?

Are internal examinations conducted in your college? Is your
performance in assignments, seminars, projects and unit tests
conveyed and discussed with you?

g st e Frafiaer Saear ST &7 sfata wedie ser
FTARR JeaHTT STUVH FHegacs STd i 2

Do you find useful the use of ICT tools such as LCD projector,
Multimedia etc. while teaching?

7 T Y, WA 9T SO STgE aredl &7

How do you benefit from to programmes to inculcate soft skills,
life skills and employability skills among the students ?

wfaTeard TaEET ST 4 Hived, Sied e J IS e
FIIed AT STV et BrFe Bl F 2

Are you satisfied with library support services?

T diT [ HaT THEFSRIS Feeard & ?

How is the accommodation facility available for the students e.g.
classrooms, reading rooms, common rooms? Are the students
provided with reading material like newspapers, magazines,

periodicals in the reading room?




10)

11)

12)

13)

14)

15)

F1? AT SRR A TGS, FAdaeis [ae! ST 602

Is the syllabus covered in time by all the teachers?

SRR Sfobd 0T HoT ST 2

Does the college provide an opportunity to participate in various
games and sports compatitions?

feremeta weifeRnes ey fiRer wowind w donh Gt SToe
FET < P ?

Does the NSS department organise various social activities and do
you to participate in it? ‘

RETSamde T Tar dsmsiaid [Ey gmise sty @9
SN & TAmed T e 2

Does the college encourage you to take various competitive exams
and has the mechanism for the preparation of the exams?
wIfEne A fofey et v gearmad ST RS ST #ro
TS TIR 6 FX TGS H9T Teedid Tt F6T St s ?

It suggestion box made available in the college? and how does the
suggestions and problems raised by the students are rectified?
How many times you have put your suggestions / complaints in
writing?

RITIESATd el Tt UGS 3T #1? Wk Gl JAwed amur et
T/ T g arhean B a2

Does the support staff attends to your needs and problems

immediately and in a friendly manes?

TG HAGHT Jaarehg YUY qraedi onfr / e dar
firesd @1 ?

In the internal complaint committee in place?

TRIfaereard faamdardl afavd deh franeT giyd ome #5772




T T

17)

Date:

What do you feel about the services in the college? e.g. drinking
water, canteen, toilets etc.?

TR, T EA TS FE A AE?

Give suggestions for improvement in overall performance of the
college.

TR arsaT ST GEROT Qvarral g 3.

1

Student Sign

Principal
S. B. Khacde Mahavidyalaya,
Koparde, Tal.Karvaer




